
Det Danske Spejderkorps

Korsør Spejderne, Korsør Lystskov 3, 4220 Korsør

Referat fra grupperådsmøde den 26/2-2023 kl. 10, Spejderhytten

Dagsorden ifølge vedtægter: Dato: 26/2-2023
1) Velkomst 

a. Velkomst ved formanden - Anja Nordby Bøgeblad
b. Valg af dirigent - Lisbeth Weber - godkendt
c. Valg af referent - Marianne Aaløkke Vinther - godkendt
d. Konstatering om generalforsamlingen er lovligt indkaldt BILAG A - godkendt
e. Godkendelse af dagsorden - godkendt

2) Beretning fra 2022:
a. Bestyrelsens arbejde til godkendelse - Anja Nordby Bøgeblad - BILAG B -

godkendt
b. Ledergruppens arbejde til orientering - Marianne Aaløkke Vinther - BILAG C -

godkendt

3) Fremlæggelse af årsregnskab 2022 til godkendelse BILAG D - godkendt

4) Behandling af indkomne forslag - ingen modtaget

5) Væsentlige beslutninger om gruppens fremtid: 
a. Udviklingsplan 2021-2024 (nuværende er gældende til og med 2024 -

vedtaget i 2021) til orientering BILAG E - godkendt

6) Fremlæggelse af kommende års økonomi til godkendelse BILAG D
a. Fastsættelse af deltagerpris på sommerlejr 2023 - nuværende deltagerpris på 

1500 kr for hel lejr og 1200 kr for halv lejr fastholdes for 2023-2025 -
godkendt

b. Fastsættelse af kontingent for 2024 (nuværende er gældende fra januar 
2023 - vedtaget i 2022) - nuværende fastholdes for 2024 - godkendt

c. Fremlæggelse af Justeret budget 2023 til godkendelse BILAG D - godkendt
Øget udgift til skatter mm sættes til 9000 kr og Opvarmning stiger med 4500 
kr.

d. Fremlæggelse af Budget 2024 til godkendelse BILAG D - godkendt

7) Fastsættelse af antal medlemmer i bestyrelsen: 
Bestyrelsen bør mindst bestå af formand, kasserer, gruppeleder og tre øvrige 
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Korsør Spejderne ønsker at der er 4-6 pårørende, 1-2 unge, 1-2 gruppeledere, 1-3 
grenledere, 1 bestyrelsesformand, 1 kasserer. I alt 9-15 stemmeberettigede 
personer og 1-2 suppleanter - godkendt

8) Valg til bestyrelse gældende for en toårig periode: 
a. Formand (lige år)

Anja Nordby Bøgeblad er valgt for lige år
b. Kasserer (ulige år)

Lasse Ottenfeldt ønsker genvalg - godkendt
c. 4-6 pårørende til medlemmer 0-24 år (gerne 2-3 personer i lige år og 2-3 

personer i ulige år)
Michele Strach Øvre er valgt for lige år
Bettina Nielsen er valgt for ulige år - godkendt

d. 1-2 ungdomsrepræsentanter 15-24 år
Ingen fremmødte - ingen valgt

9) Valg af 1-2 spejderledere til bestyrelsen for en toårig periode (ulige år):
a. 1-2 gruppeledere (ulige år)

Marianne Aaløkke Vinther ønsker genvalg - godkendt
b. 1-2 grenledere

Thor Jespersen er valgt for lige år
Mie Aaløkke Vinther ønsker genvalg - godkendt
Kasper Strach Øvre ønsker at udtræde - godkendt

10) Valg til bestyrelse gældende for en etårig periode: 
a. Revisor (bilagskontrollant)

Anita Pedersen ønsker genvalg - godkendt
b. 1-2 suppleanter

Ingen valgt

11) Valg af to medlemmer fra bestyrelsen/lederteamet til Korpsrådet for en etårig 
periode: (bestræbes at en er 15-24 år) 

Thor Jespersen ønsker valg - godkendt
Mie Aaløkke Vinther (21 år) ønsker genvalg - godkendt

12) Valg af fem medlemmer fra bestyrelsen/lederteamet til Divisionsrådet for en 
etårig periode: (bestræbes at to er 15-24år) 

Marianne Aaløkke Vinther ønsker genvalg - godkendt
Thor Jespersen ønsker genvalg - godkendt
Mie Aaløkke Vinther (21 år) ønsker genvalg - godkendt
Bettina Nielsen - godkendt
Lasse Ottenfeldt - godkendt
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13) Evt. - Der kan ikke træffes beslutninger på dette punkt

Med venlig hilsen
Anja Nordby Bøgeblad, formand

Lisbeth Weber, dirigent

Korsør Spejderne, Korsør Lystskov 3, 4220 Korsør
www.korsoerspejderne.dk www.facebook.com/korsoerspejderne

Forbehold for ændringer

Bilag A - punkt 1 

Deadlines
Indkaldelse med dagsorden og bilag er udsendt via Medlemsservice senest den 
5/2-2023 og er tilgængelig på hjemmesiden herefter. Arrangementet har været 
synligt på hjemmesidens kalender siden den 2/3-2022.

Forslag skal indleveres på mail til formanden senest den 12/2-2023 kl. 12.
Ønske om opstilling skal indleveres på mail til formanden senest den 12/2-2023 kl. 
12. 
Indkomne forslag og valgopstilling udsendes via Medlemsservice senest den 
19/2-2023 kl. 21. 
Spørgsmål skal indleveres på mail til formanden senest den 12/2-2023 kl. 12. 

Referat med bilag udsendes via Medlemsservice til medlemmer og pårørende, 
bestyrelsesmedlemmer, ledere og divisionschefer senest den 12/3-2023 og er 
tilgængelig på hjemmesiden herefter.

Den nye bestyrelse og lederteam har møde den 26/2-2023 kl. 12-13 med 
underskrivning af generalforsamlingens referat, regnskab, ledergodkendelser samt 
planlægning af årets 5 bestyrelsesmøder.

Deltagelse
Følgende personer kan deltage i Grupperådsmødet:

⦁ Medlemmer 15+ år
⦁ Pårørende/værger for medlemmer 0-14år. Børn 0-14 år kan ikke deltage fysisk i 

generalforsamlingen.
⦁ Bestyrelsesmedlemmer, suppleanter, kasserer og revisor/bilagskontrolant
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⦁ Ledere
⦁ Repræsentanter for Antvorskov Division

Tilmelding: Der er ingen tilmelding, hvis du ønsker at deltage, så send gerne en sms til 
gruppeleder Marianne Aaløkke Vinther, tlf. 29267571 senest den 26/2 kl. 9.

Stemmeberettigede: Kun de stemmeberettigede kan stemme. Læs i Lovhæftet, hvem der er 
berettiget: https://korsoerspejderne.dk/bestyrelsen
Det forventes at den stemmeberettigede har læst indkaldelsen med alle bilag før deltagelse 
i generalforsamlingen, og har taget stilling til sin stemme (godkendt/ikke godkendt) inden 
selve mødet. Vær opmærksom på at der udsendes 2 mails med oplysninger.

Mødekultur
Mødetid: Vær gerne klar 5 minutter før mødestart.

Ordstyring: Dirigenten giver efter udvalgte punkter mulighed for at der kan stilles spørgsmål. 
Ræk hånden op.

Afstemninger: Kun de stemmeberettigede skal stemme. Afstemningen sker ved 
håndsoprækning eller ved at forsamlingen klapper. 

Oplysninger
Om grupperådsmødet: https://korsoerspejderne.dk/grupperaadsmoede

Bilag B - punkt 2.a Bestyrelsens arbejde i 2022

Udviklingen i spejdergruppens medlemmer
Vi startede 2022 med 20 medlemmer og sluttede 2022 med 21 medlemmer. Bestyrelsen og 
Lederteamet har brugt mange frivillige timer på at deltage i lokale arrangementer for at øge 
synligheden af spejdergruppen. Medlemstallet er stabilt, da flere af de ældste spejdere er 
stoppet og flere yngre er blevet indmeldt.

Aktiviteter i 2022
2022 har været et begivenhedsrigt år, hvor vores spejdere i alle aldre har haft rig mulighed 
for at være sammen med hinanden og med andre spejdere, både lokalt, nationalt og 
internationalt.

En gennemgang af de gennemførte aktiviteter, hvor bestyrelsen har været med:
⦁ Grupperådsmøde og ekstra grupperådsmøde med valg til den nuværende bestyrelse
⦁ Arbejdsdage i foråret og efteråret
⦁ Deltagelse ved Sct. Hans Aften, Korsør City Evening, Maritim Kulturuge og 

Julemærkemarch
⦁ Salg af lotteri ved Træskibenes pinsestævne og Korsør City Julemarked
⦁ Deltagelse ved indtægtsgivende aktiviteter som Den Kongelige Sommerballet, 
⦁ Ren Natur Affaldsindsamling og Tour de France 
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⦁ Sommerfest
⦁ Juleafslutning 
⦁ Og de kvartalsvise bestyrelsesmøder

Bestyrelsen vil gerne sende en stor ros til lederteamet for det kæmpe arbejde de har lagt i 
alle disse aktiviteter og de ugentlige spejdermøder og i at udvikle vores spejdere hver 
eneste gang. 
Tak for det!

Spejdergrundens udvikling
Bestyrelsen og ledergruppen arbejder fortsat med at få udviklet faciliteterne på 
Spejdergrunden. I 2022 er der blandt andet kommet nyt køkken til, og med hjælp fra de 
fælles arbejdsdage kommer vi hver gang en lille smule tættere på at få den spejdergrund vi 
ønsker os for fremtiden. 

Der er stadig masser af projekter at gå i gang med og bestyrelsen forventer at fortsætte 
med arbejdsdagene i det nye år. Vi vil bestræbe os på at give besked om datoerne i god tid, 
så flest muligt har mulighed for at være med.

Lederteamet samt de spejdere og pårørende, som var med på arbejdsdagene, skal have en 
stor ros for at trække arbejdshandskerne og være med. Arbejdsdagene er samtidig en god 
mulighed for at lære hinanden at kende på tværs af hhv. spejdere, pårørende og ledere.

Indtægtsgivende aktiviteter
Året har også budt på salg af flere omgange lodsedler. Her må vi sende endnu en tak ud til 
alle jer, der hjælper spejderne med at sælge – og måske også er med til at købe 😊
Overskuddet fra de solgte lodder går til Børnehjælpsdagen, men også som tilskud til 
gruppens økonomi som fx bruges på faciliteter eller aktiviteter for spejderne.

Deltagelse i lokale aktiviteter er også givet godt ud for spejdergruppen, som har et positivt 
ry i byen.

Der har været flere udlejninger af Spejdergrunden til naturterapi for mænd, tidligere 
spejdere og andre foreninger og institutioner.

Bestyrelsens sammensætning
Vi har et kæmpe ønske om at flere bidrager til bestyrelsens arbejde for at spejdergruppen 
kan udvikle sig endnu mere. 
I 2022 kom der flere nye ansigter i bestyrelsen og vi så gerne at endnu flere blev en del af 
det beskedne arbejde det kræver at bakke op om spejdergruppens aktiviteter. 

Der er ikke nogen særlige krav for at blive bestyrelsesmedlem, og man behøver heller ikke 
at have været spejder. Alle kan være med og sætte sine egenskaber i spil. Opgaverne 
fordeler vi fornuftigt imellem os og kan være alt lige fra at være tovholder på Sommerfest til 
at varme æbleskiver til Juleafslutning. 
Formanden vil dog altid have nogle ekstra opgaver såvel som kassereren og gruppelederen 
også har flere opgaver end det almindelige bestyrelsesmedlem. Derfor er det vigtigt at være 
flere i bestyrelsen, så de tre personer kan koncentrere sig om deres egne opgaver.
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Det er vores mål at der fortsat skal være fokus på forældreinddragelse, bevarelse af det 
gode samarbejde mellem bestyrelse og lederteam, og at spejdergruppen vokser igen.

På bestyrelsens vegne
Bestyrelsesformand Anja Nordby Bøgeblad

Bilag C - punkt 2.b Lederteamets arbejde i 2022

Årets Kendetegn 
2022 var året hvor Korsør Spejderne deltog i mange lokale arrangementer. Vi var 20 
medlemmer i januar og sluttede året med 21 medlemmer.

Årets aktiviteter  
Vi afholdte ugentlige spejdermøder for 0. - 9. klasse med fokus på arbejdsstoffet fra DDS og 
enkelte specielle spejdermærker. 
Sælerne og Stampe (0.-3.kl.) har været slået sammen hele året og har fokus på basale 
færdigheder som kniv og førstehjælp samt at udføre opgaver i spejdermærket Karlsvognen. 
Isbjørnene og Vintergækkerne har været slået sammen hele året. De deltog på Antvorskov 
Divisionsturnering Griff i juni. De havde besøg af en fra Sct. Georgs Gilderne, som fortalte 
om astronomi. Isbjørnene blev færdig med deres 12 shelterture i oktober.
Klanen blev færdig med deres 12 shelterture i august, og holdt flere hverdagsmøder i 
efteråret med fokus på arbejdsstoffet fra DDS og havde 1 uges overnatning i Spejderhytten.

Efter færdiggørelsen af aktivitetslokalet er dette blevet brugt kortvarigt på flere 
spejdermøder.

Vi fik afholdt fælles arrangementer som Tænkedag, Forårsløb, Oprykning og Efterårsløb, alle 
med stort fremmøde.

Spejdernes Lejr 2022 var i Hedeland Naturpark, hvor vi deltog med 14 spejdere. Vi havde lejr 
med Slagelse Kommunes andre spejdergrupper og var i alt 230 personer. Vi lavede fælles 
aftensmad, lejrbål og aktiviteter sammen. Vi deltog også i Fællesdagen i Slagelse i juni som 
optakt til lejren. Alle fik mindst 2 spejdermærker. Lederteamet har deltaget i flere 
planlægningsmøder før, under og efter lejren. 

Året har budt på 2 fysiske weekendture, hvor hver tur startede med flaghejsning og sluttede 
med rundkreds: 
Sov Ude i maj med lækker aftensmad over bål og fokus på fællesskab skabte en dejlig 
overnatning på Dalmose shelterplads med 12 medlemmer, som hver fik et spejdermærke.  
Gruppetur i oktober m. arbejdsdag om lørdagen, lækker aftensmad og overnatning i shelter. 
Om søndagen deltog vi i Sct. Georgs Gildernes Stjerneløb, som blev afholdt på 
Spejdergrunden. Alle havde en god weekend og alle fik et spejdermærke.
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Vi deltog i Sct. Georgs Gildernes Fredslysoptog og i gudstjenester med Fredlys i de lokale 
kirker. Lederteamet har deltaget i 4 planlægningsmøder med Sct. Georgs Gilderne i løbet af 
året.

Lederteamet prøver så vidt muligt at deltage i arrangementer fra Antvorskov Division, men 
dette års lave medlemstal har været en udfordring og der er kun deltaget i et minimum af 
arrangementer, men vi deltog med hele Lederteamet på Blåt Lederspor i september.

Vores Juleafslutning for alle spejdere og pårørende var godt besøgt. Alle fik æbleskiver, 
æblegløgg og/eller solbærsaft. Vi legede og sang julesange. Der blev uddelt mærker som var 
optjent i løbet af efteråret.

Lederstatus i patruljerne - december 2022 
Gruppeleder: Marianne Aaløkke Vinther 
Mikro, Sælerne (0.-1.kl.): Marianne Aaløkke Vinther (kontakt), Mie Aaløkke Vinther og 
Simone Nielsen
Mini, Stampe (2.-3.kl.): Thor Jespersen (kontakt), Heidi Jespersen og Simone Nielsen
Junior, Isbjørnene (4.-6.kl.): Thor Jespersen (kontakt)
Trop, Vintergækkerne (7.-9.kl.): Kasper Starch Øvre (kontakt) og Sofie Aaløkke Vinther 
Klan, Ræv (16+år): Mie Aaløkke Vinther (kontakt)

Lederteamets samarbejde 
Mie flyttede tilbage til Korsør efter 1 år i Esbjerg og er fortsat som mikrolederassistent og 
klanleder. 
Simone er tiltrådt som mikro- og minilederassistent i efteråret.
Marianne var sygemeldt fra sommerferien og flere uger frem, hvor Thor overtog funktionen 
som mikro- og minileder.

I bund og grund, så er lederteamet indstillet på samarbejde på tværs af grene og arbejde 
aktivt med arbejdsstoffet fra DDS samt at indgå i fælles patruljer med andre spejdergrupper 
for at sikre deltagelse i arrangementer fra Antvorskov Division og Sct. Georgs Gilderne. 

Flere fra Lederteamet har været på Korte Kurser med fokus på Ny Leder og/eller opnåelse af 
nye færdigheder.

Arbejdsstof, vejledninger og guidelines fra Det Danske Spejderkorps kan findes via vores 
hjemmeside.

Lederteamets kommunikation til spejdere og pårørende 
Lederteamet har udfaset brugen af Discord og de enkelte Facebook-grupper for patruljerne. 
Fremadrettet vil hjemmesiden, mail, SMS og Facebook-gruppen Medlemmer og pårørende 
blive brugt.
Om typer af kommunikation: https://korsoerspejderne.dk/kommunikation

På lederteamets vegne 
Gruppeleder Marianne Aaløkke Vinther 
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Bilag D - punkt 3 Årsregnskab 2022 og punkt 6 Budget 2023 og Budget 
2024
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Bilag E - punkt 5 Udviklingsplan 2021-2024

Vi skaber modige børn og unge
1. Vi vil opfylde Det Danske Spejderkorps' udviklingsplan 2020-2024 med 

punkterne Modige børn og unge, Vildskab i naturen, Bæredygtighed i øjenhøjde, 
Flere ledere og Urban scouting.

2. Vi vil styrke patruljesystemet. 
Patruljesystemet skal udvikles i alle afdelinger med respekt for den enkeltes 
alder og antallet af spejdere. Lederne vil inddrage spejderne i spejderarbejdet 
gennem mere information via Discord (eller anden samtaleplatform). 

3. Vi inddrager de pårørende aktivt og udbreder forståelsen af spejderideen. 
De pårørende vil få mere information via Discord (eller anden samtaleplatform), 
Facebook-grupper og/eller Facebook-side, Medlemsservice og hjemmesiden. 

4. Vi vil udvikle spejderledelsen og bestyrelsen.
Spejderlederne er ledere for spejderne og bør koncentrere sig om dette. 
Spejderlederne og bestyrelsen skal have veldefinerede opgaver.
Alle skal på grenleder/bestyrelsesmedlemskursus inden for 3 år efter start og 
lederne skal på ledelseskursus inden for 5 år efter start.

5. Vi vil udarbejde en Gruppehåndbog.
Den giver retningslinjer og arbejdsgrundlaget for bestyrelse og ledere. 
Bestyrelsen følger Lovhæftet. Lederne følger korpsets udviklingsplan og 
arbejdsstof. Alle følger gældende vejledninger.

6. Vi vil have gode faciliteter.
Hytteudvalget skal i samarbejde med bestyrelsen og lederteamet udarbejde en 
plan for drift og vedligeholdelse samt en plan for udvikling af Spejdergrunden, 
som på sigt skal indeholde flere muligheder for aktiviteter. 

På Korpsrådsmødet i november 2023 bliver der stemt om Udviklingsplanen (vores 
punkt 1) skal forlænges med x antal år pga Corona.
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Bilag F - punkt 7-11 Valgopstilling pr. den 1/2-2023

Der er ledige poster som pårørende til medlemmer 0-24 år og som 
ungdomsrepræsentanter 15-24 år. 
Ønsker du at opstille til en af posterne, skal ønsket indleveres på mail til formanden 
Anja Nordby Bøgeblad, mail@anjanordby.dk senest den 12/2-2023 kl. 12. Der kan 
også tages beslutning om opstilling senere og formanden kan kontaktes, dog senest 
på selve dagen. 
Valg af bestyrelsesformand, kasserer og gruppeleder bør ske forskudt, sådan at en af 
de tegningsberretigede ikke er på valg.
Opdateret valgopstilling udsendes via Medlemsservice senest den 19/2-2023 kl. 21. 

8) Valg til bestyrelse gældende for en toårig periode: 
a. Formand (lige år)

Anja Nordby Bøgeblad ønsker at fratræde som formand. En ny formand 
vælges for 1 år.
LEDIG

b. Kasserer (ulige år)
Lasse Ottenfeldt ønsker genvalg 

c. 4-6 pårørende til medlemmer 0-24 år (gerne 2-3 personer i lige år og 2-3 
personer i ulige år)
Michele Strach Øvre er valgt for lige år
Anja Nordby Bøgeblad er valgt for lige år
LEDIG
LEDIG
LEDIG

d. 1-2 ungdomsrepræsentanter 15-24 år
LEDIG

9) Valg af 1-2 spejderledere til bestyrelsen for en toårig periode (ulige år):
a. 1-2 gruppeledere (ulige år)

Marianne Aaløkke Vinther ønsker genvalg
b. 1-2 grenledere

Thor Jespersen er valgt for lige år
Mie Aaløkke Vinther ønsker genvalg
Kasper Strach Øvre ønsker at udtræde

10) Valg til bestyrelse gældende for en etårig periode: 
a. Revisor (bilagskontrollant)

Anita Pedersen ønsker genvalg
b. 1-2 suppleanter
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LEDIG

11) Valg af to medlemmer fra bestyrelsen/lederteamet til Korpsrådet for en etårig 
periode: (bestræbes at en er 15-24 år) 

Thor Jespersen ønsker valg
Mie Aaløkke Vinther (21 år) ønsker genvalg

12) Valg af fem medlemmer fra bestyrelsen/lederteamet til Divisionsrådet for en 
etårig periode: (bestræbes at to er 15-24år) 

Marianne Aaløkke Vinther ønsker genvalg 
Thor Jespersen ønsker genvalg 
Mie Aaløkke Vinther (21 år) ønsker genvalg 
LEDIG (formand)
LEDIG
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